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Τσίπρας: Οι πολίτες να εμβολιαστούν και να αγνοήσουν τον διχαστικό λόγο του Μητσοτάκη

εμπνεύσουμε ξανά εμπιστοσύνη στους 
πολίτες και να τους πείσουμε να εμβολι-
αστούν και να τηρούν τα μέτρα ατομικής 
προστασίας. Όχι να τους απειλούμε με τι-
μωρίες. Ούτε να τους δελεάζουμε με ανό-
ητα κίνητρα και χαρτζιλίκια. Αλλά να τους 
πείσουμε ότι αυτό που μας νοιάζει πάνω 
από όλα είναι η ζωή. Η δική τους, η δική 
μας, όλων».
Εν συνεχεία ο κ. Τσίπρας απηύθυνε έκ-
κληση στους πολίτες «να πάρουν την υπό-
θεση της ζωής και της υγείας τους στα χέ-
ρια τους. Με σοβαρότητα, υπευθυνότητα, 
και αίσθημα αλληλεγγύης. Να αγνοήσουν 
τον ανεύθυνα διχαστικό λόγο του κ. Μη-
τσοτάκη. Να εμβολιαστούν, να φοράνε 
μάσκες, και να τηρούν όλα τα μέτρα προ-
στασίας».
Απηύθυνε όμως έκκληση και στην κυ-
βέρνηση «να μην επιμείνει στο διχαστι-
κό λόγο, στον κοινωνικό διαχωρισμό και 

Τ
ην ανησυχία του για την εξέλιξη 
της πανδημίας και για τις διαρκείς 
παλινωδίες της κυβέρνησης, εξέ-
φρασε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-

ΠΣ, Αλέξης Τσίπρας, μετά τη συνάντηση 
που είχε με την καθηγήτρια επιδημιολογί-
ας, Αθηνά Λινού και τον επικεφαλής της 
Επιτροπής λοιμωξιολόγων, Σωτήρη Τσι-
όδρα, ενώ απηύθυνε έκκληση στους πολί-
τες «να εμβολιαστούν, να φοράνε μάσκες, 
και να τηρούν όλα τα μέτρα προστασίας».
Στην δήλωσή του ανέφερε ότι «οι παλι-
νωδίες της κυβέρνησης απειλούν να οδη-
γήσουν στη διάρρηξη της εμπιστοσύνης 
ανάμεσα στην ελληνική κοινωνία και την 
επιστημονική κοινότητα», και προσέθεσε: 
«Στόχος κοινός είναι να αποτρέψουμε ένα 
ακόμη πανδημικό κύμα που θα απειλήσει 
ανθρώπινες ζωές. Και για αυτό χρειάζε-
ται να επιστρατεύουμε την επιστημονι-
κή τεκμηρίωση, αλλά και την πειθώ. Να 
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στη γενίκευση της υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού. Θα προκαλέσει τα ακριβώς 
αντίθετα αποτελέσματα».
«Η λογική του διαχωρισμού σε εμβολι-
ασμένους και ανεμβολίαστους, η λογική 
των προνομίων και των διώξεων, είναι 
ό,τι χειρότερο σε συνθήκες υγειονομικής 
κρίσης. Η πανδημία είναι ένας συλλογι-
κός κίνδυνος και μόνο συλλογικά αντιμε-
τωπίζεται, όχι με το διχασμό των πολιτών 
σε υγιείς και απόβλητους» εξήγησε ο πρό-
εδρος της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
και τόνισε:
«Η κοινωνική ένταση, ο κοινωνικός αυ-
τοματισμός και η διχόνοια είναι κίνδυνοι 
που οφείλουμε να αποτρέψουμε.
Την πανδημία ή θα τη νικήσουμε όλοι 
μαζί, ενωμένοι, ή θα μας νικήσει αυτή.
Και είναι στο χέρι μας να βγούμε όλοι 
μαζί νικητές από αυτή τη μάχη».

υποστήριξε την επιθυμία του αιγυπτιακού 
λαού για ανεξαρτησία και ευημερία».
Παράλληλα, ο επικεφαλής της ελληνικής δι-
πλωματίας έστειλε μηνύματα σε χώρες της 
περιοχής επισημαίνοντας:
«Σήμερα με τον Αραβικό Σύνδεσμο, αντι-
μετωπίζουμε κοινές προκλήσεις, με χώρες 
της περιοχής μας και έθνη που δεν ανή-
κουν στον Αραβικό Σύνδεσμο, αλλά μέσω 
των ενεργειών τους, αποτελούν μία πολύ 
σοβαρή απειλή στην σταθερότητα της περι-
οχής. Παρεμβαίνουν στρατιωτικά ή άμεσα 
προσπαθώντας να δημιουργήσουν σφαίρες 
επιρροής και να αναβιώσουν θρησκευτικές 
αυτοκρατορίες που θάφτηκαν στους αιώνες, 
υπονομεύοντας την τάξη που έχει δημιουρ-
γηθεί».
Και ο κ. Δένδιας συμπλήρωσε: «Η κοινή 
μας απάντηση θα πρέπει να βασίζεται σε 
κοινές μας αρχές και αξίες: Το σεβασμό 
της αυτοκυριαρχίας, ανεξαρτησίας και εδα-
φικής ακεραιότητας όλων των κρατών της 
περιοχής, στη Λιβύη, τη Συρία και το Ιράκ», 
απευθύνοντας έκκληση για την αποχώρηση 
όλων των ξένων δυνάμεων συμπεριλαμβα-
νομένων των μισθοφόρων από αυτές τις 
χώρες.
Παράλληλα, ο κ. Δένδιας τόνισε ότι «υπο-

γραμμίζουμε την πλήρη μας δέσμευση στο 
Διεθνές Δίκαιο, συμπεριλαμβανομένου του 
Διεθνούς Δικαίου της θάλασσας. Καταδικά-
ζουμε σθεναρά ενέργειες κρατών που απει-
λούν ή που κάνουν χρήση βίας ενάντια στις 
γειτονικές τους χώρες, παραβιάζοντας κατά-
φορα το χάρτη των Ηνωμένων Εθνών. Τασ-
σόμαστε υπέρ της μη παρέμβασης κρατών 
σε εσωτερικές υποθέσεις άλλων χωρών. 
Καταδικάζουμε όλες τις τρομοκρατικές ενέρ-
γειες, απειλές σε συμμαχικά κράτη και τις 
τρομοκρατικές ενέργειες οι οποίες αποστα-
θεροποιούν την περιοχή μας».
Και ο υπουργός Εξωτερικών κατέληξε: «Το 
μνημόνιο που υπογράψαμε σήμερα δεν εί-
ναι απλά μία ευκαιρία για την ενίσχυση των 
σχέσεών μας και των πολιτικών μας δια-
βουλεύσεων. Εμείς πιστεύουμε ότι ανοίγει 
νέες λεωφόρους συνεργασίας μεταξύ της 
Ελλάδας και των αραβικών κρατών και του 
Αραβικού Συνδέσμου. Και επίσης, ανοίγει 
το δρόμο για άλλες διεθνείς συνεργασίες. Η 
Ελλάδα θα προσπαθήσει να ενισχύσει το δι-
άλογο ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
τον Αραβικό Σύνδεσμο.
«Και ελπίζουμε ότι τα αραβικά κράτη θα βο-
ηθήσουν επίσης εμάς για να εκφράσουμε τις 
ευαισθησίες μας σε άλλα περιφερειακά όρ-
γανα όπως τον Οργανισμό Ισλαμικών κρα-
τών. Επιθυμούμε να δημιουργήσουμε μία 
γέφυρα φιλίας ανάμεσα στην Ευρώπη και 
τον αραβικό κόσμο ενισχύοντας τις διμερείς 
μας σχέσεις με αραβικά κράτη, πραγματο-
ποιώντας σημαντικές συμφωνίες, συμφω-
νίες που δε θα μπορούσαμε να φανταστού-
με παλαιότερα. Και προωθώντας διμερείς 
πρωτοβουλίες που μπορούν να φέρουν τα 
κράτη της περιοχής πιο κοντά, ενισχύοντας 
τη συνεργασία μας σε τομείς-κλειδιά, όπως 
ενέργεια, τουρισμό, υγεία και μεταφορές».

Μ
νημόνιο συνεργασίας μεταξύ Ελ-
λάδας και Αραβικού Συνδέσμου 
υπέγραψαν την Τρίτη, στο Κάιρο 
ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος 

Δένδιας, και ο γενικός γραμματέας του Αρα-
βικού Συνδέσμου, Αχμέτ Αμπντούλ Γκέιτ, 
ανοίγοντας ένα νέο κεφάλαιο συνεργασίας 
ανάμεσα στην Ελλάδα και τα αραβικά κράτη.
«Το Μνημόνιο Συνεργασίας θεσμοθετεί τις 
πολιτικές διαβουλεύσεις μεταξύ των δύο 
πλευρών και μεταξύ Ελλάδας και Μελών 
Αραβικού Συνδέσμου» επισήμανε σε σχετι-
κή ανάρτησή του στο Twitter ο κ. Δένδιας, 
ενώ ως προς τη συνάντησή του με τον γε-
νικό γραμματέα του Αραβικού Συνδέσμου, 
σημείωσε:
«Στο επίκεντρο [βρέθηκαν] οι στενοί δεσμοί 
Ελλάδας και Αραβικού Kόσμου και η οικο-
δόμηση στενότερων δεσμών συνεργασίας 
με στόχο την αντιμετώπιση κοινών προκλή-
σεων και την προώθηση της σταθερότητας 
στην ευρύτερη περιοχή, στη βάση του Διε-
θνούς Δικαίου».
Ο Αχμέτ Αμπντούλ Γκέιτ επιφύλαξε θερ-
μή υποδοχή στον υπουργό Εξωτερικών, ο 
οποίος τόνισε προς τον γενικό γραμματέα 
του Αραβικού Συνδέσμου ότι «η σημερινή 
υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας απο-
τελεί το επιστέγασμα των κοινών μας προ-
σπαθειών, δημιουργεί τις βάσεις για την 
ενίσχυση των πολιτικών διαβουλεύσεων 
και ακόμη περισσότερο τις σχέσεις μεταξύ 
του Αραβικού Συνδέσμου και της Ελλάδας, 
καθώς επίσης και μεταξύ της Ελλάδας και 
των αραβικών κρατών».
Παράλληλα, ο κ. Δένδιας τόνισε ότι «η Ελ-
λάδα διατηρεί παραδοσιακά πολύ στενές 
σχέσεις με τον αραβικό κόσμο. Είναι χάρη 
στους ‘Αραβες δασκάλους που έργα αρχαί-
ων Ελλήνων φιλοσόφων γίνανε γνωστά στη 
Δύση. Οι Έλληνες μελέτησαν εδώ στην Αί-
γυπτο» και προσέθεσε ότι «η Ελλάδα πάντα 
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